
OBISK V DELOVNI ORGANIZACIJI

Z dobrimi koncepti
v negotovost trga
SOZD HP (hrana, pijača), ki ima svoj »edež v Nazorjevi 6 v LJub-
Ijani združuje sedem znanih In uspešnih delovnih organizacij: HP
Droga, HP Gabrovka, HP Kolinska, HP Medex. HP pivovarna
Laško, HP Union In HP Univit. Vse navedene delovne organizacije
so tesno povezane z našimi življenjskimi potrebaml, zato smo
tudi ml neposredno zainteresirani za njihovo nadaljnje delo,
obstoj in razvoj. Kakšno pot so si v prihodnje začrtali, pa nam /e
povedal predsednlk poslovodnega odbora Dino Kodarln.

Ob izidu našega glasila je tudi ZIS
položil karte na mizo. Novi ukrepi, del-
ne sprostitve cen, podražitve in še vr-
sto drugih spremljajočih ukrepov ne
kažejo nič kaj rožnatih perspektiv.
Predvidevanja za naprej so sicer neh-
valežna, toda mi nismo nepripravljeni
na nove razmere, je uvodoma dejal to-
variš Kodarin. V okviru strateških
funkcij, ki jih opravlja SOZD, opera-
tivno pa jih izvajajo njihove strokovne
službe, oziroma delovne organizacije
same, so se že pred tem dogovorili,
kako v novem sistemu razvijati meha-
nizme, ki bodo še bolj spodbujali k po-
slovnemu razmišljanju čim več ljudi
v sozdu, ter kako bodo z inovacijskimi,
tehnološkimi in sodobnimi organiza-
cijskimi pobudami in prijemi lažje
premagali kritične prve faze uveljav-
ljanja inovativnega poslovanja in no-
vega tržnega gospodarstva.

Žal dosedanja ekonomska politika
ZIS ni podpirala razvoja dobrih gospo-
darjev. Skoraj ni organizacije, ki bi
imela tako velike rezerve, da bi lahko
pokrila izpad, ki je nastal zaradi lan-
skih ukrepov. Dejstvo je, da so cenov-
na nesorazmerja, ki so jih predpisovali
ukrepi, postavila pod vprašaj celo vr-
sto proizvodnih programov, saj velika
večina njihovih proizvodov šteje med
višje oblike živilske predelave (juhe,
pijače, konzerve in drugi prehrambeni

artikli). Pa tudi pretirani normativi-
zem je že postal coklja razvoja.

In kaj bo jutri? Tržni zasuk bo naj-

prej povzročil tudi boleče procese
v mnogih organizacijah, zlasti tistih, ki
poslujejo z izgubo ali pa so na robu
rentabilnosti. To so med drugim ribi-

štvo, brezalkoholne pijače. Po sprosti-
tvi se bodo cene najbrž občutno dvig-
nile, toda novo nastale tržne razmere,
konkurenca, padec realnih osebnih
dohodkov kot tudi pokojnine, bodo
povzročile padanje kupne moči prebi-
valcev. Ljudje bodo, zlasti v prvih me-
secih temeljito premislili, kaj potrebu-
jejo in kaj kupiti. In če veijamemo
ekonomskim zakonitostim, bo vse to
prisililo proizvajalce, da bodo morali
znižati nekatere cene, oziroma se bodo
le te stabilizirale. Na tržišču je že danes
.za nekatere artikle večja ponudba kot
povpraševanje. Težave bodo verjetno
le s kavo, ki je izključno uvozni artikel,
vendar smo prepričani, da jim bo
uspelo zagotoviti potrebna devizna
sredstva za plačilo tega, nam tako po-
trebnega napitka.

V skladu z razvojnimi potrebami so
se dogovorili za aktivno politiko urav-
navanja trga, za skupno strategijo teh-
nološkega razvoja, za usklajevanje
skupnega nastopa do velikih odjemal-
cev njihovih izdelkov, kot tudi za
skupne sejemske nastope, ki naj bi
v prihodnje dobili bolg poslovno obe-
ležje v obliki skupne predstavitve pre-
hrambenih proizvodov. Podobne zah-
teve se kažejo tudi do skupne nabave,
ki je sicer ena od najbolj dorečenih
skupnih tržnih funkcij, vendar doslej
premalo uporabljena.

Posebno pozornost bodo posvetili
nadajjnjemu utiranju novih oblik pla-
smana njihovih izdelkov na tujih tržiš-
čih. Program njihove posodobitve ob-
sega tudi kadrovsko problematiko ob
upoštevanju načela, da mora biti mate-
rialni in družbeni položaj vseh delav-
cev, celotne organizacije in skupnosti
odvisen od njihovega delovnega pri-
spevka in gospoda^jenja z družbenimi
sredstvi. Lojze Cepuš


